



澳州 昆士蘭州塔拉鎮

誠心發願 小鎮護牙義診成行

2021.04.02-04

文／黎邵璘 攝影／蘇靖雯

一場疫情讓義診活動停擺許久，四月二日至四月四日，澳洲布里斯本慈濟人醫會終於再次踏出前往塔拉鎮進行牙科義診的步伐。行前，因為突然的新冠肺炎病例新增，曾讓布里斯本在三月二十九日宣布緊急封城，直到四月一日禁令才解除。期間，大夥一邊準備出隊作業，一邊密切關注疫情發展，整個團隊的心都是繃得緊緊的。也許是集合了九十三位醫療志工們誠心的發願，得到了諸佛菩薩的庇佑，最終成功圓滿了這一場大愛之行。

後勤志工是牙科團隊的最佳後盾。機

動組的傅新寅師兄運用智慧改造出獨一無二的吸粉塵機器，幫助假牙技師們解除苦惱。因為在製作假牙過程中會產生不少粉塵，讓作業環境變得惡劣。而製作機器，需要考慮到假牙技師的工作實際需要，也要兼顧盡量以使用環保材料為先，傅師兄說到：「雖然現在已經可以買得到無線吸塵機具，但是對於現有



塔拉鎮的本地志工在義診的前一天來會場幫忙布置，學習組裝設備。攝影／盧威程



因疫情而睽違了一年之久，澳洲慈濟人醫會四月二日至四日前往塔拉鎮進行牙科義診服務，醫療志工們踴躍參與。攝影／黎邵璘

的、還能使用的器材，我們就拿過來試著改造再延續物命。」為了達成出隊義診上的應用需求，機器經過反覆調整測試，是智慧與汗水的結晶。傅師兄分享：「有了這臺機器，一方面可以達到保護牙醫和技師健康的目的，另一方面，能讓人歡喜安心地工作，這樣人家下次才願意再來服務。」

從布里斯本來的慈濟志工積極投入之際，也帶動了塔拉鎮的本地志工發心付出，在義診的前一天他們已經來到了會場幫忙布置，向有經驗的志工們學習組裝診療椅的眉角，有時候還需要整個人跪下來才能把關鍵的零件安裝上去，彼此相互幫忙，一起合作完成任務。

適逢復活節假期，陳重男醫師和謝仁均醫師夫婦檔透過參與義診來過節，同時帶著兩個孩子陳品淇、陳品妘，全家一起來做慈濟。當爸媽在為病人看診服務時，兩個小朋友擔當起小志工的角色，現場分享《靜思語》和摺紙遊戲，為當地居民帶來許多歡樂。陳醫師和太太謝醫師表示，希望藉此讓孩子們學習見苦知福，看見不同，「想讓她們知道自己有多麼的幸運，希望以後如果有機會，她們也能主動去幫助有需要的人」。

時隔一年之久的牙科義診，展現了近百位的慈濟志工為偏遠鄉鎮付出的熱情，人醫團隊不僅僅照顧了當地的病人，更豐富滋養了自己的心靈。當任務圓滿，大家的臉上都帶著歡喜的笑容互道祝福，相約後會有期。



陳重男醫師親切與民眾問診互動。



謝仁均醫師仔細為病人診治牙齒問題。



年輕的黃耀昆牙醫師同場服務。